

《习近平新时代中国特色社会主义思想学习论丛》第六辑至第十辑出版发行

新华社北京12月27日电 中共中央党史和文献研究院编辑的《习近平新时代中国特色社会主义思想学习论丛》第六辑至第十辑，近日由中央文献出版社出版，在全国发行。

该书第六辑至第十辑共收入中央党史和文献研究院2020年以来组织撰写并在人民日报、《求是》杂志等发表的系列理论宣传文章31篇，约23万字。这些文章围绕深入学习贯彻习近平总书记有关重要论述，阐释蕴含其中的道理、学理、哲理，具有较强的思想性和可读性。该书第一辑至第五辑已于2020年出版发行。

市委五届五次全会暨市委经济工作会议召开

市委常委会主持会议 张建慧讲话 张兴辽到会指导 吉建军作具体部署

听取和讨论市委常委会工作报告，安排部署明年经济工作，表决通过《中国共产党周口市第五届委员会第五次全体会议决议》



上图:12月27日，市委书记张建慧受市委常委会委托作工作报告。记者 王映摄



右图:12月27日，中国共产党周口市第五届委员会第五次全体会议暨市委经济工作会议召开。记者 王映摄

本报讯 (记者 王艳 王晨) 12月27日，中国共产党周口市第五届委员会第五次全体会议暨市委经济工作会议召开。

市委常委会主持会议，市委书记张建慧讲话，省委第十六巡回督导组组长张兴辽到会指导，市委副书记、市长吉建军对明年经济工作作具体部署。

会议听取和讨论了张建慧受市委常委会委托作的工作报告，讨论了市委常委会2023年抓党建工作情况专题报告、全市学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育推进情况报告，表决通过了《中国共产党周口市第五届委员会第五次全体会议决议》。

会议充分肯定了2023年市委常委会的工作。一致认为，2023年是全面贯彻党的二十大精神的开局之年，是推进“十大战略”三年行动计划的攻坚之年。一年来，在以习近平总书记为核心的党中央坚强领导下，市委常委会团结带领全市上下，坚定贯彻党的二十大精神，持续落实习近平总书记视察河南重要讲话重要指示，全面贯彻党中央重大决策部署和省委工作安排，聚焦高质量发展首要任务和构建新发展格局战略任务，持续把握发展不充分、不平衡的主要矛盾和阶段性工作特征，锚定“两个确保”，加快实施“十大战略”三年行动计划，以“十二个紧盯”统筹经济发展，以“五个清单”抓实产业项目，以“七个专项行动”夯实

基层基础，经济发展保持稳中向好、稳中提质、稳中蓄势的良好态势，民生事业全面进步，社会大局保持稳定，党的建设不断加强，开局之年交出了“奋勇争先、更加出彩”的优异答卷。

会议回顾了2023年全市经济运行态势呈现新气象，创新驱动发展见到新成效，产业体系构建取得新突破，农业强市建设迈出新步伐，现代物流体系彰显新优势，城乡融合发展焕发新活力，群众幸福指数得到新提升，市域社会治理实现新加强，在克难攻坚、真抓实干中实现了经济发展质的有效提升、量的合理增长、势的蓄积壮大，中国式现代化建设周口实践迈出坚实步伐。

会议指出，明年是中华人民共和国成立75周年，是实现“十四五”规划目标的关键一年，是实施“十大战略”三年行动计划的冲刺收官之年。我市经济工作的总体要求是：以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，全面贯彻落实党的二十大和二十届二中全会及中央经济工作会议精神，深入贯彻习近平总书记视察河南重要讲话重要指示，落实省委第十一次党代会、省委十一届六次全会暨省委经济工作会议部署，落实市委五届四次全会精神，坚持稳中求进工作总基调，完整、准确、全面贯彻新发展理念，紧扣构建新发展格局战略机遇，着力推动高质量发展，锚定“两个确保”，加快实施“十大战略”三年行动计划，统筹扩大

内需和深化供给侧结构性改革，统筹新型城镇化和乡村全面振兴，统筹高质量发展和高水平安全，切实增强经济活力、防范化解风险、改善社会预期，巩固和增强经济回升向好态势，持续推动经济实现质的有效提升和量的合理增长，增进民生福祉，保持社会稳定，全面推进中国式现代化周口实践，在强国建设、民族复兴新征程上谱写周口绚丽篇章。做好明年经济工作，要坚持以习近平总书记提出的“五个必须”为根本遵循和工作指南，坚持以进促稳、固本培元，先立后破、循序渐进，守住不发生系统性风险底线。

会议强调，要加快实施“十大战略”三年行动计划，奋力谱写中国式现代化建设周口实践新篇章。加快实施创新驱动、科教兴市、人才强市战略，着力构建全产业、多层次、全领域创新体系，奋力在打造区域创新高地上见到新成效。加快实施优势再造战略，抢抓全省重点推进“两河两港”建设重要机遇，加快构建以港航为特色、以水铁空公为一体、以“市区县园乡站村点”网络为支撑的现代物流体系，奋力在建设港口型国家物流枢纽承载城市上见到新成效。加快实施数字化转型战略，协同推进产业数字化、数字产业化、数据价值化、数字生态化，奋力在数字赋能经济高质量发展上见到新成效。(下转第二版)

不断开创侨务工作新局面

本报讯 (记者 王晨) 12月27日，全省侨联系统涉侨纠纷多元化化解暨“侨胞之家”建设现场观摩活动在我市举行。河南省侨联党组书记、主席杨海强出席活动并讲话。市委副书记、政法委书记柳波出席活动并致辞。

柳波代表市委向省侨联长期以来对周口工作的大力支持表示感谢。柳波说，周口历史文化底蕴深厚，内河航运优势独特，农业资源丰富，商贸物流繁荣，临港经济、临铁经济和临空经济效应叠加显现，正成为河南对外开放的新枢纽。他指出，市侨联在市委、市政府的坚强领导下，充分发挥桥梁纽带作用，工作成效得到了社会各界的充分肯定和广泛认同；希望省侨联继续加强指导，给予更大的支持与帮助，希望兄弟地市持续加强交流学习，传经送宝。周口将以此次活动为契机，进一步做好各项侨务工作，为谱写河南侨务工作新篇章贡献周口力量。

杨海强指出，此次观摩活动深入学习贯彻全国第十一次侨代会精神，认真落实全省第十一次侨代会部署，系统总结维护侨益和基层建设工作成效，提炼各级侨联组织的好经验、好做法，共谋全省侨联系统为侨服务的务实举措，对推进工作重心下移、提升基层组织活力、凝聚侨心侨力侨智建功新时代，具有十分重要的意义。杨海强要求，要坚持群众观点，用心用情做好维护侨益工作；要坚持系统思维，用智用力提升基层组织建设；要坚持目标导向，用功用力提升干部能力作风，努力开创维护侨益和基层建设工作新局面，为全省侨联事业高质量发展作出积极贡献，谱写新时代中原更加出彩的绚丽篇章。

活动期间，来自我省部分地市侨联系统的相关负责同志实地调研了临港开发区中心港建设情况，还到中心城区部分“侨胞之家”进行现场观摩，并参加了涉侨纠纷多元化化解工作培训。①7

中央第二生态环境保护督察组群众信访举报转办和边督边改公开情况一览表 (第29批)

□ □ □ 详见第三版 □ □ □

奋力谱写中国式现代化建设周口实践新篇章



即将过去的2023年，市委团结带领千万人民交出了怎样一份经济发展“成绩单”？明年经济工作将谋划哪些重点任务、确定哪些主攻方向？12月27日召开的市委五届五次全会暨市委经济工作会议，对此予以全面客观总结，作出新的科学安排部署。审视发展答卷，要从过往成绩中提振信心、坚定决心；落实会议精神，要坚持立言立行、真抓实干，努力推动高质量发展再上新台阶、中国式现代化建设周口实践开创新局面。

却顾所来径，苍苔横翠微。2023年，

是全面贯彻党的二十大精神的开局之年，是三年新冠肺炎疫情防控转段后经济恢复发展的一年，是全市上下推进“十大战略”三年行动计划的攻坚之年。一年来，在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下，市委团结带领全市干部群众坚定贯彻党的二十大精神，持续落实习近平总书记视察河南重要讲话重要指示，全面贯彻党中央重大决策部署和省委工作安排，聚焦高质量发展首要任务和构建新发展格局战略任务，持续把握发展不充分的阶段性主要矛盾和阶段性工作特征，锚定“两个确保”，加快实施“十大战略”三年行动计划，以“十二个紧盯”统筹经济发展，以“五个清单”抓实产业项目，以农业强市“七个专项行动”

夯实基层基础，在克难攻坚、真抓实干中实现了经济发展质的有效提升、量的合理增长、势的蓄积壮大，民生事业全面进步，社会大局保持稳定，党的建设不断加强，中国式现代化建设周口实践迈出坚实步伐，开局之年交出了“奋勇争先、更加出彩”的优异答卷。

这些来之不易的成绩，是习近平总书记和党中央掌舵领航的结果，是习近平新时代中国特色社会主义思想科学指引的结果，是省委坚强领导、市委团结带领全市人民拼搏进取、团结奋斗的结果。实践证明，市委推动高质量跨越发展和现代化周口建设的思路举措、关键抓手，完全符合中央精神和省委要求，完全契合发展之需和周口实际，不仅

正在引领发展动能转换、结构优化，而且更在引领干部群众观念更新、能力提升。

无论形势如何变化，经济发展内在的决定因素，始终在我们自己的奋斗；最强大的内生动能，也始终在我们自己的笃行。虽然当前世界经济在低迷徘徊，但我国经济回升向好、长期向好的基本趋势没有改变。只要我们在把握大局大势中准确识变、科学应变、主动求变，在锚定目标中真抓实干、务实重干、埋头苦干，以自身工作的确定性应对形势变化的不确定性，就一定能够完成预期发展目标，到2035年基本实现现代化，在新时代新征程中不断打开事业发展新天地，奋力开创各项工作新局面。(下转第二版)

“制造”变“智造” 打造周口工业经济高质量发展新动能

□记者 赵文祺

是我们今年6月份新建的智能化软糖生产线，采用了国内智能化、数字化生产工艺，不仅生产质量有保证，而且效率也得到了很大提升。”据了解，金丝猴食品被评为2023年河南省智能制造标杆企业。

在周口，智能化改造带来的成果日益丰硕。

在即将过去的一年里，我市实施改造投资项目297个，截至10月底已全部完成年度投资计划。全市规模以上制造业企业数字化改造覆盖率达60%。

被评为省级智能工厂(车间)的河南省新四方药业有限公司，正积极推进数字化工厂项目，与华为周口运营中心合作，引入MES系统、数采平台并进行系统集成，实现设备互联、系统互通、生产过程透明

化、设备运行可视化、质量管控数字化、仓储管理便捷化。该项目建成后，人工成本可降低20%，生产效率可提高30%，良品率可提高至99%，节能率可提高15%。(下转第二版)

2023周口经济发展成绩单